

外汇局出台措施 鼓励对外投资

据新华社北京7月15日电 (记者姚均芳 王宇)国家外汇管理局日前发布了《境内机构境外直接投资外汇管理规定》,《规定》自2009年8月1日起施行。

《规定》于7月13日正式发布。据外汇局介绍,《规定》的出台主要是为贯彻落实“走出去”发展战略,进一步支持我国境内机构境外直接投资平稳、健康发展,促进投资便利化,充分利用“两个市场、两种资源”,稳步推进有序地推动跨境资本交易的对外开放进程。

据了解,《规定》对境外直接投资外汇管理方式和程序进行了简化和规范。比如简化审核程序,扩大境内机构境外直接投资的外汇资金来源,允许境内机构在其境外项目正式成立前的筹建阶段,经外汇局核准汇出投资额一定比例的前期费用等。

6月我国实际使用 外资降幅收窄

据新华社北京7月15日电 (记者雷敏)商务部新闻发言人姚坚15日说,今年6月份当月,全国实际使用外资89.6亿美元,同比下降6.8%,降幅较前月有所收窄。

鲜奶及奶粉下月起 实行进口报告管理

据新华社北京7月15日电 (记者雷敏)商务部近日发布公告,决定将鲜奶、奶粉和乳清纳入《实行进口报告管理的大宗农产品目录》,并自2009年8月1日起对上述品种实行进口报告管理。

公告明确,进口鲜奶、奶粉和乳清的对外贸易经营者,应向中国食品土畜进出口商会备案,并将备案登记表抄报注册地省级及计划单列市地方商务主管部门,在京的国有资产监督管理委员会监管企业直接抄报商务部。



国产新能源概念车亮相

15日,在长春汽博会上,吉利汽车新推出太阳能电动概念车“全球鹰”。新华社发

人才·教育

·招聘 ·求职 ·招生培训

招聘公告

我校现有职工住宅楼工程施工招标,项目资金为600万元,需招聘有资质的中介机构代理。一、资质要求:暂定乙级以上(含暂定乙级)。二、报名要求:委托书、身份证、工商营业执照、组织机构代码证(核原件、交复印件),单位简介及近期工作业绩。三、定期聘方式:票决。四、报名时间地点:2009年7月16日至20日在东方市港中学校办公室报名。联系人:张先生 13976450330

二〇〇九年七月十五日

三亚嘉宾国家酒店诚聘

副总经理1人;负责市场营销,要求:国际品牌酒店相关工作经验,邮箱:bjgjhr@163.com 联系电话:88224128、88224616 联系人:曾小姐、雷先生

招生培训

北京航空航天大学成教招生

65230565(北航经大)13337609988

商务

·供求 ·典当 ·农业
·咨询代理 ·诚征代理

急用钱—找银达

全国首家典当连锁集团 银达典当历经17年诚信创业,现在海口、三亚、北京、上海、深圳等设有16家分公司,现为海口及三亚开发商办理土地、房产大额抵押。并办理个人房产公证、黄金等小额典当。国贸玉沙路椰都大厦一层、三亚瀛豪花园

海口:68541188、68541288、13907582222

三亚分公司:88334336、1387600332

银泓典当

为企业及个人办理房产、汽车、黄金等抵押业务 13907588210 6672851

盛德典当

快速办理土地房产、汽车船舶等动产、不动产抵押典当13807676269

我国外储余额超2万亿美元

为全球第二大外汇储备国日本的两倍

新华社北京7月15日电 经过最近几个月的快速增长,截至今年6月末,我国国家外汇储备余额一举突破2万亿美元大关,达到21316亿美元。

央行最新数据显示,截至6月末,国家外汇储备余额为21316亿美元,同比增长17.84%。上半年国家外汇储备增加1856亿美元,同比少增950亿美元。

数据显示,在今年二季度的三个月里,我国外汇储备分别增加552亿美元、806亿美元、421亿美元。一季度外汇储备增速有所放缓的局面在二季度开始改变。

上半年,我国国家外汇储备突破了2万亿美元关口,这一数字已是全球第二大外汇储备国日本的两倍。而更让市场料想不到的是,在1800多亿美元的上半年外储增量中,95%来自二季度。

外汇储备增速为何再度加快?增长背后藏匿哪些新隐忧?我国外汇储备使用途径呈现哪些新迹象?

二季度外储为何高增长

随着经济的逐步企稳和人民币升值预期的影响,曾在今年一二月份出现的外汇储备负增长格局已被当前的逐月攀升所取代。数据显示,在二季度的三个月里,月度新增储备分别为552亿美元、806亿美元、421亿美元,远高于金融危机爆发后几个月里外汇储备微弱增长金额。

与一季度相比,二季度中国外汇储备实现了快速增长,这说明国际投资者看好中国经济走势,与中国经济基本面转好有密切关系。”亚洲开发银行高级经济学家庄健接受新华社记者采访说。

相比于日本、欧盟和美国等其他经济体,我国经济在二季度出现了企稳回升的迹象,市场预测二季度我国经济增速或达8%,未来向好趋势比较明显。

新闻 分析

外储超2万亿美元 之隐忧

新华社记者 王宇 姜锐 姚均芳

专家指出,外储快速增长的背后,也藏匿着国际游资的身影。“股市、楼市等资产市场历来是国际游资紧盯的投资区域,我国这一市场二季度明显回暖,吸引了大量游资,这是二季度外汇储备增长迅速的重要原因。”庄健说。

高增背后藏匿哪些风险

高额的外汇储备一直被专家视为一柄双刃剑。一方面,在金融危机肆虐、全球经济衰退的背景下,高额外汇储备可以作为国际金融的调节器,可以为国家金融稳定和危机救助提供保障。但与此同时,在全球流动性泛滥之时,储备的过快增长无疑也蕴藏着诸多风险,引起专家的担忧。

国家信息中心经济学家祝宝良表示,游资流入最大的危害是资产泡沫的产生,目前股市、房市价格上涨与其不无关系。“除了会吹大资产泡沫,导致通货膨胀之外,热钱的流入将使得人民币面临升值压力,而人民币升值会对我国出口造成负面影响。”祝宝良说。

外汇专家陈炳才认为,高额储备的进一步形成增加了外汇管理部门的管理难度,因为无论储备的构成如何,其价值都处在不断变动的风险当中。

今年以来,美联储、英国央行、欧洲央行相继采用了量化宽松的货币政策,中长期内全球流动性泛滥几无悬念,无疑这将给我国外汇储备的保值重任蒙上厚厚阴影,如何防范储备缩水已成为外储管理部门无法回避的一大挑战。

如何化解储备高增之忧

为避免储备高增带来的烦恼,外储结构调整和有效利用显得尤为关键。在诸多有效利用外汇储备的主张声中,增加购买战略性资产、增加能源和资源储备的呼声

一直很高。但专家指出,中国作为国际市场上的大买家,一旦重仓介入某种资产或大宗商品,自然会大幅拉高这种资产的价格,反而会带来不必要的储备损失。

鼓励企业“走出去”正成为当局化解外汇储备风险的一条途径。“政府鼓励企业‘走出去’,在一定程度上有利降低本国内外汇储备,通过贷款换石油等具体方法,我国把部分美元资产转换成油气等资源类资产,这对于调整外汇储备结构、推动外汇储备的多元化、抵御金融风险将发挥积极作用。”中国社科院世界经济与政治研究所国际金融室副主任张斌说。

上半年我国石油化工企业相继与俄罗斯、巴西、哈萨克斯坦、委内瑞拉等国签署了系列总价值达440亿美元的“贷款换石油”协议,这些均被市场视为利用外储支持企业走出海外的成功案例。

不过也有专家指出,对于化解高额外汇储备风险,这些方法仅是“治标”而非“治本”之策。社科院世经所余永定指出,这也许能解决外汇储备中的存量问题,但它无法解决流量增长问题。他认为,目前解决问题的关键是尽快采取措施实现经济增长方式的转型,实现经济的均衡发展。(据新华社北京7月15日电)

“地王”频现 是个危险信号

雨晴

近期各地“地王”频现,再次刺激大家敏感的神经。

尽管国土部门称,“地王”仅是个别现象,地价仅是房价一部分,但业界专家大多认为,新一轮房地产泡沫又在吹起。经过宏观调控,以前的房地产泡沫不但没有被挤压,而是越挤越大了。“地王”泡沫是如何吹起的呢?

今年从四五月份开始,房市在降价的预言中回暖,6月下旬以来,土地市场热度持续升温。在北京,成都中泽摘得奥运村乡“双料”地王,中化方兴40.6亿元拿下广渠路15号地;在上海,国企绿地集团拿下“今年上海最贵地”,投资额达12亿元;在广州,广州城建集团拍下今年广州地王,溢价高达154%……

在“地王”的背后,人们发现,与以往民营地产商独霸土地市场不同,上述地王的创造者均为央企。如成都中泽的背后是中国电子信息产业集团,中化方兴是中化集团的子公司等,故有“央企借国家投资炒地”之嫌。有人指出,应该调查一下买地的资金背景,是否有四万亿扩内需的资金。

国家投放4万亿元投资,化工、电子、建筑等制造业央企是最大受益者,然而“拿到投资的制造业国企几乎都是产能过剩,如果投资到自身主业上,肯定要亏,央企绕路房地产行业,实属无奈之举。”国务院发展研究中心一位长期从央企研究的研究员道出了央企钱多的“苦衷”。

央行最新公布的数据显示,今年上半年新增人民币贷款接近7.4万亿元。在当前通胀预期、实体经济产能过剩等情况下,无论是用于扩大内需的4万亿元,还是信贷资金也很“自然”地分流到可预期保值增值的房地产市场。当前央企频频巨资托起新一轮地王,这使房地产市场不缺钱的最好注脚。这些本应进入实体经济的资金,如果流入楼市,对原有产业和房地产业无疑是坏的结果。

经济学家张曙光对当前巨量信贷资金涌进房地产表示担忧,他认为虽然房地产业能够带动十几个相关行业的发展,但仍然是个危险的信号。这将在楼市制造更多的泡沫,可能会造成比现在更坏的结果。

我国房价与收入比例比发达国家高出四五倍,有专业人士甚至称“高房价绑架了中国经济和国民的幸福”。同时我国还有巨量库存房地产有待消化。在这种情形下还要制造更大的泡沫,与其说是无奈,更是一种悲哀。

有专家分析,一旦经济复苏明确,通胀压力上升,宽松的货币政策将有所收紧,前期因贷款宽松和利率低廉造成的房价泡沫,很可能出现破裂的风险。

届时人们或摆脱叹息——当时要是能及时将充裕的流动资金引向实体经济那该多好!

“第二养老金”令员工无后顾之忧

企业年金成为海南企业留才“金手铐”

本报讯 (记者陈嵘)被业界称为“第二养老金”的企业年金,在我省一些企业逐渐兴起,据不完全统计,我省已有10余家家企业已建立了企业年金制度,缴费资金总额近亿元,惠及上万名职工。

企业年金,是指企业及其职工在依法参加基本养老保险的基础上,自愿建立的补充养老保险制度。

中海海南发电有限公司是我省较早建立企业年金制度的企业之一。该公司人力资源部经理王宇告诉记者,留住

据中国人寿养老保险股份有限公司海

南省中心负责人林涛介绍,企业年金对于企业和员工,有三方面的好处:首先,有助于改善员工薪酬结构,建立有竞争力的薪酬福利体系;其次,企业年金的投资管理机构,按照国家法律法规的要求,通过各种方式的基金运作,实现企业年金的保值、增值,提高员工退休后的收入水平,弥补了养老金不足带来的影响;第三,建立企业年金制度的企业,还可以享受国家给予的税收优惠政策优惠,利用年金税收优惠降低企业税负成本。

由于企业年金是职工的“保命钱”,因此,高度安全、适度增值是企业年金管理特点之一。企业年金的运作是按照不同比例,组成一个现金、高等级的债券和优质股票的“篮子”,有专门的投资管理机构运作其资产的保值增值。由于神奇的“利滚利”效应和货币的时间价值,能使年金带来不可忽视的积累效应。

以一个25岁、月薪3000元的男性职工为例,企业和员工每年合计投入不超过两个月工资的标准建立企业年金,假设年收益5%,60岁退休时一次性可领取年金56.39万元。

海南工行有关负责人告诉海南日报记者,对企业来说,企业年金有助于建立有竞争力的薪酬福利体系,已成为企业稳定员工、留住人才的“金手铐”。

3天,如有异议可在公示期内向文昌市监察局投诉。电话:63330481。

中标候选人公示

文昌市司法局拟建的职工住宅楼工程,已完成施工招标、评标工作,经评标专家委员会推荐,现将中标候选人公示如下:第一中标候选人:海南省文昌市建筑工程公司;第二中标候选人:广东省徐闻县建筑安装集团公司;第三中标候选人:海南琼山建筑基础工程公司。本公示期为5天

(2009年7月16日~20日),如有异议可在公示期内向文昌市监察局投诉,联系电话:63330481。

中标人公示

东方市2009年营规编制项目招标于2009年7月14日公开开标后,已按照招标文件确定的评标办法和有关规定完成评标工作。现将第一中标人公示如下:

标1:海口市城市规划设计研究院;标2:海南巨方规划设计有限公司;标3:海南雅克城市规划设计有限公司。本公示期为3天(2009年7月16日~7月18日)如有异议可在公示期内向东方市监察局投诉。电话:25538471

二〇〇九年七月十五日

注销公告
保亭天源橡胶有限公司拟向海南省工商局申请注销,请债权债务人在公告之日起45日内到我公司办理相关事宜。

二〇〇九年七月十五日

其他·遗失
·寻人 ·其他 ·遗失

▲海南欧博房地产开发有限公司遗失税务登记证,证号:4601007866211742声明作废。

▲吴淑兰、苏丽遗失分割证,编号:200618247,特此声明。

▲吴淑兰、苏丽遗失分割证,编号:200618248,特此声明。

▲刘发文遗失身份证件,证号:46002719703266019特此声明。

▲陈芳遗失身份证件,证号:432427196105102072特此声明。

▲林先芳遗失律师执业证,证号:21002002110737声明作废。

▲海口秀英南峰通信设备经营维修点遗失中国移动通信集团海南有限公司通信业务服务专用发票,票号:00376875,特此声明作废。

▲儋州市教育局不慎遗失基本户开户许可证,核准号:J6410002501401,现声明作废。

▲儋州陈献豪不慎遗失位于那大清平东风队,证号为儋国用(那大)字第16644号《国有土地使用权证》声明作废。

▲中华人民共和国海口出入境边防检查总站财务专用章因磨损不能正常使用,声明作废。

▲海南航空休闲国际旅行社有限公司遗失海南省机动车维修经营许可证正本一本,编号:琼维Q11010268声明作废。

▲蔡于蕾不慎遗失居民身份证件,证件号码:460025199009081526,特此声明。